государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Самарский  медицинский колледж им Н. Ляпиной» филиал «Безенчукский»

Технологическая карта  открытого занятия

Преподаватель: Лафуткина Ирина Александровна
Предмет / дисциплина: Математика
Специальность: 34.02.01. Сестринское дело
Группа: 101, 102
Тема урока / занятия: Механический и геометрический смысл производной. Уравнение касательной к графику функции.  
Тип урока: комбинированный урок
Длительность: 90 минут
Технология – Развитие критического мышления через чтение и письмо

Цели: 

Обучающая - расширить знания о производной.
Развивающая – формирование навыков самостоятельной работы по творческому заданию, формирование навыков работы по вопросам преподавателя.
Воспитательная задача:
- способствовать воспитанию профессиональных и личностных качеств, культуры умственного труда, культуры общения, формированию коммуникативных качеств обучающихся. 

Задачи:

передача и активное усвоение знаний и способов получения информации; 

развитие личности, которое формирует потребность и возможность дальнейшего познания  математики.
Формируемые ОК (для СПО) 
ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их выполнение и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

Оборудование: проектор, компьютер,  экран, учебник, тетрадь, листы А4, карандаши, ватманы.
Ход учебного занятия

	Этапы учебного занятия
	Содержание учебного материала
	Методы обучения
	Средства обучения
	Ориентировочная дозировка времени

	1. Организационный 

момент
	· Приветствие, актуализация внимания. 

· Преподаватель проверяет готовность группы к занятию, настраивает группу на продуктивную деятельность. 

· Проверка явки студентов.


	
	
	3 минуты

	2. Целеполагание и мотивация
	Преподаватель объявляет тему занятия: «Механический и геометрический смысл производной. Уравнение касательной к графику функции», студенты  фиксируют ее в тетради.

Преподаватель формулирует цели: расширить знания о производной, сформировать навыки работы по творческому заданию, сформировать навыки работы по вопросам преподавателя. Также в процессе занятия будет отработана такая компетенция, как работа в группе, принятие решений в стандартных и нестандартных ситуациях и несение ответственности за принятие решений.
Преподаватель также сообщает, что форма работы будет нестандартной и студенты должны быть внимательны, так как от каждого в отдельности и ото всех вместе будет зависеть результат работы на занятии. Участвовать придется абсолютно всем.

	
	
	5 минут


	Стадия вызова

	3. Актуализация знаний, включение в мыслительную деятельность
	Студентам   предлагается выбрать из каждого ряда наиболее успевающих по дисциплине «Математика» сокурсников, определив самостоятельно критерии выбора. Но не более 2 обучающихся от каждого ряда. 

	Пирамида приоритетов 
	Листы А4, тетради, ручки, карандаши.
	5 минут

	
	Когда работа проведена, преподаватель предлагает зафиксировать критерии успешности, получившиеся у  обучающихся на доске (или в компьютере, транслируя записанное на экран) и выбранных в итоге студентов.

Фиксирование высказываний обучающихся продолжается пока не закончится время, выделенное на данную работу.

Обучающиеся обмениваются мнениями по поводу записанного (отраженного) на доске (экране). 

Преподаватель сообщает, что эта группа студентов станет группой ЗНАТОКОВ на данном занятии. Они занимают отдельные парты, получают материалы учебника полностью и изучают его, решают задачи, указанные преподавателем.
Вся  оставшаяся часть группы делится на 3 подгруппы по 6 человек. Деление происходит в случайном порядке или по выбору преподавателя. Но только не по принципу: «Кто с кем хочет? Кто кому нравится?»
 В каждой подгруппе определяются два первых номера, два вторых и два третьих. Каждые номера занимают места за столом первых номеров – группа А, вторых – группа В и третьих – группа С. Мы получили три группы экспертов по трем узким подтемам, которые вместе составляют материал, необходимый для изучения темы  занятия.
Они получают по одному пункту учебника, преподаватель  ставит перед ними задачу: изучение нового материала, составление опорного конспекта и разбор предложенных в пункте задач. Также делается акцент на то, что каждый отдельный материал изучается только  по группам экспертов, а затем они должны будут объяснить его экспертам других групп, а те, в свою очередь будут объяснять им свой материал.
	Прием Зигзаг
	Мультимедийный комплект, ученическая доска
	5 минут

	Стадия осмысления содержания.

	Осмысление и обобщение полученной информации;

Выявление непознанного
	Группе А преподаватель предлагает  обратиться к тексту  из учебника «Алгебра и начала анализа» под редакцией А.Н. Колмогорова п. 19., решить задания под №№251,252.

 Группе В преподаватель предлагает обратиться к тексту из учебника  «Алгебра и начала анализа» под редакцией А.Н. Колмогорова п. 20, решить задания под №№262, 263 .

Группе С   преподаватель предлагает обратиться к тексту из учебника  «Алгебра и начала анализа» под редакцией А.Н. Колмогорова п. 21, решить задания под №№267, 268.
По ходу чтения обучающимися составляется опорный конспект, решения задач фиксируются в тетрадях.

	Прием Зигзаг.

Составление опорного конспекта.
	Листы А4, тетради, ручки, карандаши.
	15 минут


	Стадия рефлексии

	· Осмысление, обобщение полученной информации; 
· Присвоение нового знания; 
· Расширение предметного поля.
	Преподаватель предлагает экспертным группам вернуться в свои первоначальные подгруппы, оставив материалы учебника на столах. Студенты каждого номера обмениваются информацией друг с другом, составляя общий опорный конспект.

Сведения из текста заносятся обязательно  КРАТКО, что позволяет провести с текстом дополнительную работу по осмыслению прочитанного и его "сворачиванию" в конспект. 

Эту работу обучающиеся проводят в группах.

После окончания  работы с конспектом  в подгруппах  обсуждают друг с другом  НОВЫЙ материал.
Выяснение вопросов:  
· - Что было известно?
- Что узнали нового? 
- Есть ли  понятия, которые остались без ответа?
	Прием Зигзаг.

Работа в группе.
	Листы А4, тетради, ручки, карандаши.
	15 минут

	
	Преподаватель предлагает обучающимся составить по теме занятия презентацию на листе ватмана. Определить – кто будет выступающим. Если самостоятельно выступающих определить не получается, то преподаватель назначает выступающих сам (минимум двух студентов от каждой подгруппы, чтобы снять психологический дискомфорт и уменьшить степень ответственности выступающих).
	Работа 
в группе


	Листы А4, тетради, ручки, карандаши, ватманы.
	23 минуты

	
	Преподаватель предлагает каждой подгруппе зачитать свой конечный продукт. Идет «второе» слушание темы.
Представление обучающимися презентации на ватмане.
По ходу выступления группа выбранных студентами ЗНАТОКОВ задают вопросы выступающим или дают пояснения, преподаватель фиксирует ключевые понятия на доске при необходимости корректирует выступление или вопросы к выступающим.
	Прием Зигзаг.
	Ватманы,
мультимедийный комплект, ученическая доска
	12 минут

	Подведение итогов
	Анализ работы студентов.

Выставление оценок
	
	
	4 минуты

	Выдача домашнего задания
	Прочитать пункт учебника «Касательная к графику функций» учебника «Алгебра и начала анализа» по ред.  А.Н. Колмогорова. п. 19-21, выполнить задания  № 253, 257.

Подготовить «трехчастный дневник» (см. Приложение 1).

В левой части дневника записать те моменты из заданий, которые вызвали у них наибольшую сложность при решении, такие моменты, на которых они "споткнулись". 
В центральной графе  они должны дать комментарий: что заставило записать именно этот момент.
В третьей графе написать письмо преподавателю с описанием  впечатлений,  предложений, вопросов по поводу решения заданий.
	Прием 
«трехчастный дневник»
	Листы А4
	3 минуты


Приложение 1
«Трехчастный дневник»
	Момент решения
	Комментарии.

Почему этот момент привлек Ваше внимание?
	Вопросы к преподавателю

	
	
	























